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Er hebben zich de afgelopen periode weer nieuwe buitenlandse vrouwen met een vluchtelingenstatus gemeld bij de werkgroep Vluchtelingenvrouwen met het verzoek tot ondersteuning. De meeste vrouwen hebben een (hogere) opleiding genoten en waren aan het werk in land van herkomst. Enkele jongere vrouwen hebben hun studie echter moeten afbreken.

Het leren van de Nederlandse taal op het hoogste niveau (B1/ B2) blijft een belangrijke pijler van de hulp die onze vrijwilligers bieden. De vluchtelingenvrouwen geven duidelijk aan heel graag weer aan het werk te willen. Ze hebben ambities en zijn bereid er veel voor te doen. We zijn daarom ons ondersteuningsaanbod aan het verbreden om in te kunnen spelen op deze behoefte. We kunnen hulp bieden bij het kiezen van een studie en we zoeken samen naar een geschikte vervolgopleiding. Als het nodig is begeleiden we de vrouwen bij het krijgen van toegang tot de opleiding van keuze.

We werken op deze manier aanvullend op het officiële inburgeringtraject. De cursus Arbeidsmarktorientatie (ONA) is voor iedere nieuwkomer een verplicht onderdeel. In deze cursus wordt een goede basis gelegd: de vluchtelinge maakt haar CV, het behaalde diploma in het land van herkomst moet gewaardeerd worden etc. Maar er is natuurlijk meer nodig om aan een baan komen. We hebben er nadrukkelijk voor gekozen om niet direct te bemiddelen bij het vinden van een baan. Hiervoor missen we de noodzakelijk expertise. Wat we wel doen is ons netwerk inschakelen en creatief op zoek gaan naar mogelijkheden om werkervaring op te doen of kennis te maken met het vak, zoals dat in Nederland wordt beoefend.

Zo hebben we een scheikundig onderzoekster gekoppeld aan een van onze vrijwilligers, een ex- biologielerares. De vluchtelinge gaat een kijkje nemen in een middelbare schoolklas. Ze krijgt een indruk van hoe het er op een Nederlandse school aan toe gaat. Een vrouw uit Syrië die Arabisch heeft gestudeerd, gaat meelopen met een docent Arabisch van de Volksuniversiteit in Gouda. Hierdoor kunnen ze zich een realistisch beeld vormen van hoe hun vak hier in Nederland wordt beoefend. Op basis daarvan kunnen ze een betere keuze maken wat betreft hun vervolgtraject op weg naar de arbeidsmarkt.
De begeleidingsgroep, die regelmatig bij elkaar komt, heeft een paar maanden geleden een informele ontmoeting georganiseerd voor de vrijwilligers. We hebben als groep allerlei thema’s doorgesproken en onze ervaringen gedeeld. Het was een nuttige en geanimeerde bijeenkomst. We zijn van plan om dit te herhalen.

Twee leden van de begeleidingsgroep brachten een bezoek aan de gemeente Gouda waar ze hebben gesproken met de projectleider van de nieuwe wet Inburgering. Het doel was enerzijds om te zorgen dat de gemeente ons initiatief goed in het vizier houdt, anderzijds hadden we een aantal (financiële) vragen in het kader van het vluchtelingenbeleid van de gemeente Gouda. Het was een stimulerend en informatief gesprek en het viel op hoe serieus we werden genomen. We zijn de enigen in Gouda en omgeving die zich speciaal richten op vluchtelingenvrouwen met een (hogere) opleiding. We blijven ook in de komende tijd werken aan onze contacten in het veld van de vluchtelingenhulp.

Dit initiatief draait goed dankzij de vluchtelingenvrouwen die geïnteresseerd zijn in onze begeleiding. Zij maken ondanks hun drukke werkzaamheden tijd vrij voor een extra investering in hun inburgering in Nederland. Maar even belangrijk zijn de toegewijde, eveneens druk bezette vrijwilligers van onze afdeling die klaar staan voor andere vrouwen, in dit geval vluchtelingenvrouwen. Dit is nu wat je noemt solidariteit.
